

# карапузик

МБДОУ  
детский сад № 42  
«Алёнушка»  
г.Тимашевск

Апрель 2016

Познавательно-развлекательный вестник

для детей от 2 до 102 лет

№ 24



## КАРамелька!

Апрель! \_\_ стр.1

## КАРету мне, КАРету!

Международный  
день птиц. \_\_ стр.2

## КАРаван историй

«День книги»  
\_ стр.3

## КАРету мне, КАРету!

День здоровья \_ стр.4

## КАРкуша информирует

День космонавтики  
\_\_ стр.5

## КАРаван помощник

Интересно  
всем! \_ стр.6

## КАРамелька

# Апрель

Апрель - водолей. Солнце, снег и дождь вперемешку. Непостоянен обманщик - апрель: на дню семь погод. К концу этого месяца солнце красное прогоняет последние остатки снега - поэтому апрель называют снегогоном. Куда не ступишь, куда ни помотришь - везде вода.



**КАРету мне, КАРету!****1 АПРЕЛЯ Международный день птиц**

По экологическому календарю одним из самых старых праздников является День птиц. На одном из голландских торжеств (о котором рассказывает журнал "Детский сад") ребята собирались на площади и торжественно давали клятву не разорять гнезда и не убивать пернатых. Международный день птиц ежегодно проводится в рамках особой программы ЮНЕСКО под названием "Человек и биосфера". Праздник отмечают 1

апреля неслучайно - именно тогда в 1906 году была подписана Международная конвенция по охране птиц. Ее целью является сохранение численности диких птиц и разнообразия их видов.

В одной из школ в Смоленской области под руководством преподавателя Мазурова День птиц был впервые проведен в 1924 году. В 1925 году подготовил и опубликовал статью "Привлечение и охрана птиц" зоолог Дергунов, который работал на биологической станции имени К.А.Тимирязева. В СССР праздник утвердили в 1926 году, тогда было развешено большое количество искусственных гнезд практически во всех регионах. С каждым годом число отмечающих этот день росло и спустя несколько лет достигло 5 миллионов. В США на протяжении нескольких десятилетий существовал центр по спасению водоплавающих птиц, которые страдают в ходе утечки нефти. Люди вылавливают испачканных нефтью птиц и тщательно отмывают, затем отпускают их на волю.

Отечественная организация под названием Союз охраны птиц каждый год выбирает эмблему - "Птицу года". Например, в 1996 году пернатым года был коростель, в 1997 году им назначили полевого жаворонка, в 1998 году им стал серый журавль, в 1999 году символом года была деревенская ласточка, в следующем году - синица, в 2001 почетного звания удостоился скворец, а в 2002 году - пустельга, символ 2003 года - кроншнеп, в 2004 году отметили белого аиста, в 2005 году - сову, в 2006 - чайку, 2007 год - это год зимородка, а 2008 - снегиря.

Если исчезнут птицы, то может наступить экологическая катастрофа - об этом предупреждают орнитологи. Она может привести к непредсказуемым последствиям для человека. Ученые считают, что истребление может нанести ущерб биологическому разнообразию. В настоящее время всем экологами, специалистам или просто любителям природы необходимо помогать птицам.

КАРаван истории2 АПРЕЛЯ Международный день детской книги

По решению Международного совета по детской книге этот Международный день отмечается с 1967 года. Его назначили на 2 апреля в честь дня рождения Ганса Христиана Андерсена. Целью этого праздника является привлечение внимания к проблемам распространения и доступности книг для малышей. Во многих странах мира к этой дате приурочивают проведение дня юношеской и детской книги, организуют различные выставки, конкурсы, конференции, утренники и фестивали, которые посвящены лучшим книгам мира. В праздник Международного дня детской книги многими издательствами проводятся различные благотворительные акции, в ходе которых детским домам, интернатам и детским библиотекам передают новые издания. Также каждые два года в этот день лучшему автору и иллюстратору ЮВВУ присваивают премию Ганса Христиана Андерсена.

Родился Ганс Христиан Андерсен в 1805 году на датском острове Фюн, в старинном городке под названием Оденсе. Отец Ганса был бедным сапожником. Над дверью дома висела вывеска с изображением двуглавого орла, означавшая то, что здесь шьют только парную обувь. От отца Ганс услышал первые сказки, такие, как истории Хольберга, классика датской литературы, и басни Лафонтена, мудреца из Франции. Отец умер, когда мальчику исполнилось 14 лет, после чего будущий сказочник совершил первое путешествие в Копенгаген. Там он попытался связать свою жизнь с театром и научиться пению, но эти годы оказались потрачены впустую. Поступив в университет в 1828 году, Андерсен выпускает свою первую пьесу "Любовь на Николаевой башне", а также книгу под названием "Путешествие пешком от Гальменского канала до острова Амагера". Он путешествовал по всей Европе, побывал в странах Африки и Малой Азии.

Ганс Христиан Андерсен умер в 1875 году. В последний путь проводить его пришла почти вся Дания, начиная студентами и заканчивая королевской семьей. В этот день в стране был объявлен траур.

Собрание его сочинений были изданы на различных языках. Для России Андерсона открыл Добролюбов, когда заметил эти сказки на французском языке.



**КАРету мне, КАРету!****7 апреля - Всемирный день здоровья**

Все мы знаем, что здоровье – это самое ценное, что мы имеем в жизни! Чтобы напомнить об этом общественности и привлечь внимание к самым актуальным проблемам с 1950 года каждого 7-го апреля проходит празднование дня здоровья во всём мире. Ежегодно в этот день, который походит под патронатом ООН и других международных неправительственных организаций, поднимаются

проблемы здравоохранения, наиболее тревожащие мировое сообщество на данном этапе. Темами последних лет были проблемы здравоохранения матерей и детей, кадровые трудности учреждений здравоохранения, проблемы безопасности медицинских работников, особенно во время чрезвычайных происшествий, реакции организма на вирусы и антивирусные препараты.

Ознаменованье Всемирного дня здоровья также активно поддерживают правящие политические деятели и партии, которые активно заботятся о здоровье населения, ведь это - забота не только отдельного человека, но и всего социума. Только объединившись, человечество сможет разрешить множество проблем, которые беспокоят нас. День здоровья, как нельзя лучше помогает привлечь к ним внимание.

В нашем детском саду день здоровья празднуют все, не только дети, но и коллектив!



**КАРкуша информирует****12 АПРЕЛЯ День космонавтики**

Именно с этой датой связан первый полет человека в космос, этот день, по сути, стал началом новой эры человеческой свободы, когда он смог преодолеть ограниченное земное пространство, и устремился ввысь к неведомым далям космоса.

В 1961 году в этот апрельский день на космодроме «Байконур» произошел запуск первого пилотируемого космического корабля «Восток 8К72К», миссия пребывания на борту которого, связанная с особой честью и риском, была доверена советскому гражданину, майору Юрию Алексеевичу Гагарину. После жесткого отбора, длительной подготовки, ряда испытаний в барокамере, центрифуге, вибростенде и прочих тренажерах для будущих космонавтов Юрий Гагарин первым из землян все же оказался в открытом космосе. Общая продолжительность его полета составила всего один час сорок восемь минут, но этого времени хватило, чтобы сделать полный оборот вокруг нашей родной голубой планеты. Космический аппарат, которым управлял Гагарин сел на территории Саратовской обл., а сам космонавт использовал катапульту и успешно приземлился неподалеку от своего корабля.

Космический первопроходец стал Героем Советского Союза. Жизнь Гагарина, полная подвигов и доблести, оборвалась во время очередного испытательного полета 1968 года, когда, согласно официально принятой истории, он не смог вывести пилотируемый самолет «МиГ-15» из штопора на чересчур малой высоте.

Уже на следующий год день первого полета человека в космос был провозглашен праздничным, а с 1968 года он получил также официальное мировое значение. Сегодня космические полеты перестали быть фантастикой и постепенно превращаются из научно-исследовательских и военных разработок в сферу бизнеса и туризма. Но все же тот подвиг, который совершил более полувека назад наш соотечественник, перевернул представление человека о своем месте в мире, расширив границы до бескрайнего космоса.

**День космонавтики** – в равной степени праздник памяти о былом достижении одного человека и устремленного в будущее взгляда целого человечества.





## **РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОБУЧЕНИЮ ДЕТЕЙ ПДД**

### **ПРИ ВЫХОДЕ ИЗ ДОМА**



Если у подъезда дома возможно движение, сразу обратите внимание ребенка, нет ли приближающегося транспорта. Если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, приостановите свое движение и оглядитесь – нет ли опасности.



### **ПРИ ДВИЖЕНИИ ПО ТРОТУАРУ**

Придерживайтесь правой стороны. Взрослый должен находиться со стороны проезжей части. Если тротуар находится рядом с дорогой, родители должны держать ребенка за руку. Приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора. Не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки везите только по тротуару.



### **ГОТОВЯСЬ ПЕРЕЙТИ ДОРОГУ**

Остановитесь, осмотрите проезжую часть. Развивайте у ребенка наблюдательность за дорогой. Подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра дороги. Остановку для осмотра дороги, остановку для пропуска автомобилей.



[rusavlik02.ucoz.ru](http://rusavlik02.ucoz.ru)

Редактор и дизайнер – воспитатель А.С.Сюваткина.

Данный выпуск газеты подготовлен с использованием литературы:

«Википедия», «Почемучка», «100 загадок и отгадок», «Об азбуке и алфавите» М.Задорнов